ОТЧЕТ 
о проведении мониторинга восприятия уровня коррупции 
в Николенском сельском поселении Гулькевичского района 
в 2020 году

Во исполнение постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 30 июля 2009 года № 656 «О мониторинге восприятия уровня коррупции в исполнительных органах государственной власти Краснодарского края», в целях оценки восприятия уровня коррупции в Николенском сельском поселении Гулькевичского района проведено социологическое исследование восприятия уровня коррупции.
Проводился анонимный социологический опрос граждан в количестве 10 человек в декабре 2020 года, в форме анкетирования.
Респондентам были заданы следующие вопросы:
1. Что Вы понимаете под коррупцией? 
2. Как Вы считаете, какой уровень коррупционной преступности на территории Гулькевичского района в настоящее время?
3. Приходилось ли Вам хотя бы раз в жизни давать взятку должностному лицу?
4. Примерно сколько раз за последний год Вам приходилось попадать в коррупционную ситуацию и давать взятку?
5. Взятку какого размера Вам приходилось давать должностному
лицу?
6. Что явилось причиной, подтолкнувшей Вас дать взятку должностному лицу?
7. В какой ситуации Вам пришлось решить свою проблему с помощью взятки, подарка?
8. Данные о гражданине, принявшего участие в опросе.
9. Степень доверия к органам местного самоуправления муниципального образования Гулькевичский район:
10. Уровень коррумпированности органов местного самоуправления муниципального образования Гулькевичский район. 
В ходе социологических исследований было выявлено, что:
понятие «коррупция» большинство опрошенных (48 %) формулирует как «взяточничество»; 17 % опрошенных — как «подношение подарков должностным лицам», 10 % опрошенных - как «использование должностного положения в личных, корыстных интересах»; 15 % опрошенных - как «использование государственных средств в личных целях; 10 % опрошенных - как «вымогательство». 
100% респондентов считают, что в поселении коррупция отсутствует;
100 % респондентов заявили, что взяток не давали; 
0 % попадали в коррупционную ситуацию, 100 % не приходилось; 
Причинами дачи взятки должностному лицу, в большинстве опрошенных, послужило желание добиться благосклонности или более качественной работы со стороны должностного лица. 
Большинство проанкетированных граждан указало, что с помощью взятки решаются вопросы получения бесплатной медицинской помощи и прохождение медицинской комиссии.
Степень доверия к органам местного самоуправления со стороны граждан, проживающих на территории Николенского сельского поселения, оценивается в 9,0 балла из 10.
Согласно плану мероприятий по противодействию коррупции в Николенском сельском поселении Гулькевичского района, утвержденного постановлением администрации Николенского сельского поселения Гулькевичского района от 16 апреля 2018 года № 32 «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в Николенском сельском поселении Гулькевичского района» (в редакции постановления от 24 сентября 2021 года № 63) специалистами администрации проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Николенского сельского поселения на коррупциогенность, осуществляемая на основании постановления администрации Николенского сельского поселения Гулькевичского района от 16 мая 2013 года № 49 «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и проектов муниципальных правовых актов администрации Николенского сельского поселения Гулькевичского района» (в редакции от 18.02.2016 года № 26) и решения Совета Николенского сельского поселения Гулькевичского района от 25.05.2017 № 5 «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативно правовых актов и проектов нормативных правовых актов Совета Николенского сельского поселения Гулькевичского района».
Результаты экспертизы муниципальных нормативных правовых актов оформляются заключениями должностного лица. В ходе анализа данных антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и проектов муниципальных правовых актов Николенского сельского поселения Гулькевичского района установлено, что в 2020 году проведена антикоррупционная экспертиза 47 проектов нормативных правовых актов, по результатам которой выдано 47 положительных заключений.  
Антикоррупционное просвещение населения поселения организовано с использованием всех средств массовой информации. Так на сайте Николенского сельского поселения Гулькевичского района в сети Интернет — николенское.рф в разделе «Противодействие коррупции» выделен подраздел «Антикоррупционная экспертиза», где размещены проекты нормативных правовых актов, направленные на независимую антикоррупционную экспертизу. Указанная информация доступна всем пользователям сайта 
За 2020 год в администрацию Николенского сельского поселения заключений независимых экспертов не поступало.
В целях предоставления возможности населению обратиться о фактах коррупционных правонарушений, с которыми встречаются граждане, организована работа телефона «Доверия», по которому граждане могут обращаются с вопросами, требующими безотлагательного разрешения. 
Обращений и жалоб граждан по телефону «доверия» на наличие сведений о фактах коррупции за 2020 год не поступало.
Обращений и жалоб граждан и юридических лиц на решения и действия (бездействие) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, либо муниципального служащего при предоставлении муниципальной услуги с указанием принятых по результатам их рассмотрения решений за 2020 год не поступало.
На стендах и в кабинетах размещены плакаты и листовки, указывающие на то, что дача взятки должностному лицу наказуема лишением свободы;
работники ознакомлены с кодексом этики и служебного поведения муниципальных служащих;
создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих;
Регулярно с коллективом проводятся беседы по формированию антикоррупционного мировоззрения, негативного отношения к дарению подарков должностным лицам или связи с исполнением служебных обязанностей.
На основании проведенного анализа указанной информации, в целях дальнейшей нейтрализации коррупционных рисков предлагается:
продолжить разъяснительную работу среди муниципальных служащих о недопущении фактов коррупционных проявлений.
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