ОТЧЕТ
главы Николенского сельского поселения Гулькевичского района
о результатах своей деятельности и деятельности администрации Николенского сельского поселения Гулькевичского района за 2023 год

Уважаемый Александр Александрович,
уважаемые депутаты, гости, представители общественности!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Совету ежегодный отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Николенского сельского поселения Гулькевичского района за 2023 год. 
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего содержание социально-культурной сферы, исполнение наказов избирателей, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.
В состав Николенского сельского поселения входят шесть населенных пунктов. 
На сегодняшний день численность постоянно проживающего населения составляет 2816 человек. Из них мужчин – 1287 человек, женщин– 1529 человек. 
Трудоспособное население составляет 1325 человек, жителей пенсионного возраста – 907 человек. 
Площадь территории Николенского с/п составляет 9772 га. Из них земли ООО АФ «Победа» –6506 га, пастбища 3шт – 23,3 га. 
Протяжённость дорог поселения составляет 23,37 км. Из них в асфальта-бетонном исполнении – 16,25 км, в гравийном исполнении – 7,12 км.
Основу экономического потенциала Николенского сельского поселения составляет сельское хозяйство. Основное бюджетообразующее предприятия поселения – ООО Агрофирма «Победа»
В Николенском сельском поселении создано и осуществляют свою деятельность 10 крестьянско-фермерских хозяйств, преимущественные направления растениеводство и овощеводство как в открытом, так и закрытом грунте. В поселении имеется 970 личных подсобных хозяйств.
Бюджет
Одним из главных критериев благополучия и экономического роста поселения является экономическая составляющая.
За 2023 год доходная часть бюджета составила 16 млн. 995 тыс. 800 рублей, по сравнению с 2022 годом он уменьшился на 4 млн. 059 тыс. 100 рублей. Уменьшение произошло за счет не выделенных дотаций из краевого и федерального бюджета.
Доля собственных доходов в общем объеме поступлений составила 68,2% - это 11 млн 594 тыс. 668 рублей, плановое назначение по собственным доходам исполнено на 101 %.
Наибольший удельный вес в собственных доходах составляют:
- Платежи по земельному налогу;
- Акцизы на нефтепродукты;
-Единый сельскохозяйственный налог;
- Налог на доходы физ. лиц;
-Налог на имущество физических лиц;
Сумма безвозмездных поступлений из других уровней бюджета за 2023 год составила – 5 млн 518 тыс. 500 рублей.
	Бюджет сельского поселения выполнен по расходам на 97 % в сумме 17 млн. 369 тыс. 338 рублей при плане 17 млн. 844 тыс. 271 рублей. Эти средства использовались по целевому назначению и максимально эффективно расходовались по всем направлениям.

Содержание дорог
В 2023 году в Николенском сельском поселении выполнены работы по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия дорог на сумму 561 тыс. 300 рублей. Произведена планировка дорог автогрейдером на сумму 198 тыс.рублей.
Произведено обновление дорожных знаков и установка дорожных указателей (аншлагов) на общую сумму 558 тыс. 003 рубля.
Покраска, обустройство, обновление пешеходных переходов, в том числе и у общеобразовательных учреждений производилась силами МКУ Николенского сельского поселения.

Организация уличного освещения
Затраты на оплату уличного освещения в 2023 году составили - 737 973 руб., Затраты на работы по ремонту и обслуживанию, а также модернизации и ремонту сетей уличного освещения на сумму 174 114 рублей.

Санитарный порядок и благоустройство
Организация благоустройства территории поселения является одним из основных полномочий Администрации Николенского сельского поселения. В течение 2023 года проводились следующие работы:
-обрезка деревьев; 
-вырубка порослей, спил дикорастущих растений, 
-покос сорной и карантинной растительности;
-посажено более 130 саженцев;
За 2023 год совместно с жителями поселения проведено 23 субботника, активно принимают участие и выходят на уборку придомовой территории жители многоквартирных домов.
В рамках Всероссийского месячника по наведению санитарного порядка на территории поселения проведена большая работа по вырубке дикорастущих деревьев и порослей на территории стадиона. 
Так же в 2023 году благодаря нашим жителям организована работа по наведению санитарного порядка на территориях кладбищ с.Николенского и хуторов. 
По многочисленным просьбам жителей организован привоз песка на кладбище. 
На территории кладбища с.Николенского установлены стенды по порядку и содержанию кладбища, а так же стенды по сортировке мусора.
Благодаря депутату Законодательного собрания Краснодарского края VI созыва Галенко Александра Петровича в нашем поселении появилась спортивная площадка на стадионе, а так же раздевалка для наших спортсменов.
В летний сезон производилась дезинсекция кровососущих насекомых на территориях общественного пользования как специалистами центра гигиены и эпидемиологии, так и работниками МКУ.
Более 200 домовладений Николенского сельского поселения подключились бесплатно к оптоволоконному кабелю «Интернет Телеком».
В 2023 году х. Булгаков прошел отбор по Всероссийскому голосованию за подключение к мобильному интернету в малых населенных пунктах, в 2024 году в хуторе установят новую базовую станцию Теле-2.
К трём населенным пунктам, подведён газопровод высокого давления  хутор Вербовый, Лебедев и Орлов по подпрограмме «Газификация Краснодарского края» госпрограммы «Развитие топливно-энергетического комплекса», а также сделаны схемы газоснабжения для выполнения работ по прокладке трубопровода низкого давления по уличной сети хуторов Вербовый, Лебедев и Орлов и сделаны схемы газоснабжения высокого и низкого  давления для дальнейшего участия в госпрограмме «Развитие топливно-энергетического комплекса», в хуторах Булгаков и Ивлев. 
В июне 2023 года в нашем поселении создана волонтерская группа «ZaVeca» по плетению маскировочных сетей для участников СВО, 87 сетей было сплетено за не полный 2023 год, так же наша волонтерская группа «ZaVeca» оказывают помощь в сборе гуманитарной помощи и делают много добрых дел для наших бойцов. Спасибо Вам, что находите время и силы для добрых дел и помощи нашим ребятам.

Культура
За отчетный период в клубе с. Николенского проведено 206 мероприятия с охватом 23800 человек.
Мероприятия были проведены в режиме офлайн и онлайн.
Очные мероприятия проводились в школе, детском саду, на базе клубных формирований и концертные программы к знаменательным датам за 2023 год. 
На базе дома культуры работает 14 клубных формирований для различных возрастных категорий, численность участников 281 человек.
Участники клубных формирований принимали участие во Всероссийских акциях, районных и международных конкурсах в режиме онлайн и становились лауреатами.
В 2024 году будет осуществлен капитальный ремонт здания дома культуры. Из краевого бюджета выделено 14515,400 рублей, софинансирование из местного бюджета 2764838,10 рублей

Молодёжная политика
В Николенском сельском поселении проводятся мероприятия по молодежной политике: лекции, беседы, викторины по здоровому образу жизни, флешмобы, челленджи, акции по раздаче памяток. В рамках военно-патриотического воспитания молодежи в течение 2023 года, каждую пятницу проходит несение Почётной вахты Памяти на Посту №1.
В летний период времени на территории поселения работала дворовая площадка, которую посещали молодежь более 50 человек в возрасте от 14 до 29 лет.
За период 2023 года на территории Николенского сельского поселения в рамках двухстороннего соглашения между «Центром занятости населения Гулькевичский район» и администрацией Николенского сельского поселения по программе «Временная занятость несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» было трудоустроено 18 человек.
За 2023 год прошло 12 заседаний территориальной комиссии по профилактике правонарушений, рассмотрено 30 граждан из них 10 несовершеннолетних.

Физическая культура и спорт
	В 2023 году были проведены футбольные турниры, приуроченные дню «Росгвардии», празднованию 9 мая, турнир «Кубок легенд» на приз Главы Администрации Николенского с/п. 
	В ноябре 2023 года прошел турнир по футболу памяти погибших сотрудников Внутренних войск МВД и правоохранительных органов.

	В нашем селе всем известно имя Александр Попов, это не просто тренер по вольной борьбе, а человек радеющий за свое дело, сопереживающий за каждого своего воспитанника и любящий свою работу. Так 25 февраля в г.Гулькевичи прошли соревнования на первенство ЮФО по вольной борьбе, в соревнованиях приняли участия 100 спортсменов из 6 регионов ЮФО, 1 место заняла наша спортсменка Трошина Алина. В г. Гатчина прошли Всероссийские соревнования по спортивной вольной борьбе среди разных регионов, участвовало 120 спортсменов всей России, от нашего села принимала участие Радионова Виктория, которая заняла призовое второе место. И побед очень много! Спасибо тренеру за работу, мы вами гордимся!
Антинаркотическая работа
В 2023 году проведено 20 рейдовых мероприятия, выявлено и уничтожено 1538 кустов наркосодержащей растительности. С владельцами ЛПХ и хозяйствующими субъектами ведутся беседы о необходимости недопущения произрастания на земельных участках наркосодержащей растительности.
Обращение граждан

За отчетный период 2023 года в администрацию Николенского сельского поселения Гулькевичского района поступило 28 письменных обращений граждан, 17 жителей поселения принято на личном приеме главой поселения, 12 жителей поселения принято специалистом ответственным за работу с обращениями граждан. 85% письменных обращений граждан за 2023 год рассмотрено комиссионно с выездом на место. А также в администрации поселения работает телефон «Прямая линия», на данный номер телефона поступило 12 звонков от жителей поселения.

Работа Совета депутатов
В 2023 году было проведено 15 заседаний Совета депутатов поселения, на которых было принято 53 Решения, из которых 39 нормативно-правового характера. Принято Постановлений -111.

Ветеранская организация
Первичная ветеранская организация Николенского сельского поселения Гулькевичского района образовалась в 1987 году, председателем является Гелунов Николай Ефимович. 
В поселении числится 907 человек пенсионного возраста, из них: ветеранов труда 191 человек, 7 тружеников тыла, одна вдова ВОВ, один узник концлагеря, 3 ветерана вооруженных сил, 3 ветерана правоохранительных органов, 38 участников боевых действий, участников СВО – 33 человека.
В течение 2023 года ветеранская организация проводила встречи с пенсионерами, чествовали юбиляров - пенсионеров, долгожителей. С администрацией поселения Совет ветеранов находится в тесном взаимодействии и деятельность их направлена на повышение качества жизни граждан старшего поколения.

ТОС
На территории поселения эффективно работают 4 органа территориального общественного самоуправления (ТОС). 
Не реже, чем один раз в квартал, проводятся заседания органа ТОС , за 2023 год проведено 4 заседания.
Органы ТОС – это важное связующее звено между властью и жителями поселения. Активисты – первые помощники главы поселения, ведь они первые узнают о возникающих проблемах, держат ситуацию под контролем.

Планы на 2024 год
В 2023 году было сделано многое, но многое нам ещё предстоит сделать в текущем году, а это:
- произвести ямочный ремонт дорог.
- грейдирование дорог с подсыпкой.
[bookmark: _GoBack]- наведение санитарного порядка с благоустройством на территориях кладбищ в с.Николенском, а также хуторов Орлов, Вербовый и Булгаков.
- подготовка комплекта документов к капитальному ремонту здания Дома Культуры.
Хочу поблагодарить за поддержку губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева, главу муниципального образования Гулькевичский район Александра Александровича Шишикина, заместителя главы муниципального образования Гулькевичский район Прядко Анастасию Геннадьевну, председателя Совета муниципального образования Гулькевичский район Ларису Валентиновну Перевертайло, депутатов Совета муниципального образования Гулькевичский район Крюкова Николая Николаевича и Кожаренок Владимира Николаевича, и депутатов Совета Николенского сельского поселения. 
Хочу сказать огромное спасибо организациям различных форм собственности, учреждениям, жителям поселения, за сотрудничество - на благо поселения. Мы рассчитываем на Вашу помощь и поддержу в дальнейшем. Все мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Убежден, что совместно мы сможем найти пути решения на ещё нерешенные проблемы и реализуем намеченные планы.
Спасибо за внимание! Доклад окончен!
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