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Добрый день уважаемые депутаты, президиум, гости и жители
Николенского сельского поселения!


Ежегодный отчет о результатах деятельности главы и деятельности администрации Николенского сельского поселения Гулькевичского района стал традиционным. Я предлагаю вашему вниманию ознакомиться с результатами социально-экономического развития поселения в 2024 году и обозначить основные направления на 2025 год.
В состав Николенского сельского поселения входят шесть населенных пунктов. 
На сегодняшний день численность постоянно проживающего населения составляет 2820 человек. Из них 1280 мужчин, 1540 женщин. 
Основу экономического потенциала Николенского сельского поселения составляет сельское хозяйство. Основное бюджетообразующее предприятия поселения – ООО Агрофирма «Победа» и ООО «Зигзаг».
В Николенском сельском поселении создано и осуществляют свою деятельность 10 КФХ, преимущественные направления растениеводство и овощеводство как в открытом, так и закрытом грунте. В поселении имеется 970 личных подсобных хозяйств.
Бюджет
За 2024 год доходная часть бюджета составила 46 млн. 821 тыс. 700 рублей, по сравнению с 2023 годом он увеличился на 29 млн. 865 тыс. 900 рублей. Увеличение произошло за счет выделенных субсидий из краевого и районного бюджета на капитальный ремонт Дома Культуры.
Доля собственных доходов в общем объеме поступлений составила 31,4 % - это 14 млн 681 тыс. 600 рублей, плановое назначение по собственным доходам исполнено на 101,8 %.
Наибольший удельный вес в собственных доходах составляют:
- Платежи по земельному налогу;
- Акцизы на нефтепродукты;
-Единый сельскохозяйственный налог;
- Налог на доходы физ. лиц;
-Налог на имущество физических лиц;
Сумма безвозмездных поступлений из других уровней бюджета за 2024 год составила – 32 млн. 073 тыс. 600 рублей.
	Бюджет сельского поселения выполнен по расходам на 90,2 % в сумме 42 млн. 779 тыс. 265 рублей при плане 47 млн. 457 тыс. 842 рублей. Эти средства использовались по целевому назначению и максимально эффективно расходовались по всем направлениям.

Содержание дорог
Дорожный фонд на 2024 год составил 2 284 190,74 руб.
Освоено в 2024 году- 2 162 244,41 руб.
Произвели ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог по всей протяженности улиц Октябрьской, Заречной, а так же улиц Мира, Олимпийской, Энергетиков, переулка Свободный на сумму 503 664,14 рублей. Производились работы по грейдированию хуторов Лебедев и Орлов.

Произведена замена и установка дорожных знаков, расположенных на территории поселения на сумму 385 868,24 рублей;
Установлены искусственные дорожные неровности 4 шт. на сумму 137 000,69 рублей;
Обновлена дорожная разметка на сумму 96 513,32 рублей.

Организация уличного освещения
Уличное освещение в поселении поддерживается на надлежащем уровне.
Содержание сетей наружного освещения осуществляется за счет средств бюджета поселения: оплата коммунальных услуг, ремонт и замена перегоревших ламп. Затраты на оплату уличного освещения в 2024 году составили - 773 198,02 рублей.
В течение 2024 года произведена замена вышедших из строя ламп и светильников на сумму 266 000,00 рублей, установлено 25 светодиодных светильников.
Дополнительно установлено освещение на детской площадке по ул. Олимпийской и проезд между улицами Заречная и Октябрьская через переулок Свободный.

Санитарный порядок и благоустройство
Организация благоустройства территории поселения является одним из основных полномочий Администрации Николенского сельского поселения. В течение 2024 года проводились следующие работы:
-обрезка деревьев; 
-вырубка порослей, спил дикорастущих растений, 
-покос сорной растительности;
-посажено более 30 саженцев деревьев;
За 2024 год совместно с жителями поселения и при участии всех организаций проведено 14 субботников. 
Организована работа по наведению санитарного порядка на территориях кладбищ с. Николенского. 
По многочисленным просьбам жителей организован привоз песка на кладбище. 
В 2024 году проведена инвентаризация 4-х действующих кладбищ на сумму 200 400,0 руб.
За счет средств краевого бюджета собственностью поселения стал трактор «Беларус-82.1» стоимостью 3 млн. 70 тыс.руб.
Так же в рамках финансирования по краевой программе «Обеспечение безопасности населения» на территории Николенского сельского поселения Гулькевичского района возведено пожарное ДЕПО.
На въезде в поселение установлена стелла «Николенское сельское поселение», жителями нашего поселения и индивидуальными предпринимателями собрана сумма 71 тыс.руб., выделено с местного бюджета 308 635, 0 руб. 
Приобретена и установлена детская площадка на стадионе за счет средств местного бюджета в размере 250 тыс. руб.
В летний сезон производилась дезинсекция кровососущих насекомых на территориях общественного пользования как специалистами центра гигиены и эпидемиологии, так и работниками МКУ.
В 2024 году благодаря Всероссийскому голосованию за подключение к мобильному интернету в малых населенных пунктах, в хуторе Булгаков установлена новая базовая станция Теле-2. 
Три населенных пункта Вербовый, Лебедев и Орлов газифицированы по программе «Газификация Краснодарского края».
В нашем поселении работает волонтерская группа «ZaVeca» по плетению маскировочных сетей для участников СВО, за 2024 год сплетено 242 сети, так же наша волонтерская группа «ZaVeca» оказывают помощь в сборе гуманитарной помощи и делают много добрых дел для наших бойцов. 
Уважаемые односельчане! С огромным уважением благодарю вас за неравнодушие, активность и поддержку! Очень важно понимать, что вместе мы сила, готовая прийти на помощь!
За 2024 год собрано и отправлено более 5 тонн гуманитарной помощи нашим бойцам.
По просьбе наших земляков, участвующих в реализации специальной военной операции, при поддержке индивидуальных предпринимателей адресно в зону проведения СВО были доставлены 4 бензиновых цепных пилы, 4 генератора, тепло пушка.
Семьям бойцов, участвующих в реализации специальной военной операции, силами местного самоуправления оказывается поддержка и помощь в доставке дров для печного отопления, покос сорной растительности, вывоз строительного мусора.

Культура
За отчетный период в МКУК ЦКД Николенского сельского поселения проведено 206 мероприятий.
Мероприятия были проведены в режиме офлайн и онлайн.
Очные мероприятия проводились в школе, детском саду, библиотеки и на базе клубных формирований.
В 2024 году на территории поселения был проведен районный фестиваль «Зеленые Святки. Троица», что становится уже традицией для жителей и гостей села.
14 сентября наше поселение отметило 100-летний юбилей, традиционно в этот день чествовали юбиляров семейной жизни, волонтеров, новорожденных, предпринимателей и председателей ТОС. Большим сюрпризом для жителей и гостей села, стало выступление Александра Дадали и Андрея Гурова, благодаря нашему земляку Бондарь Андрею Анатольевичу.
В 2024 году осуществлен капитальный ремонт здания дома культуры. Из краевого бюджета выделено 16.125.200,0 рублей, из районного бюджета потрачено 2.360.698,08 рублей, софинансирование из местного бюджета составило 3.389.470,41 рублей.

Молодёжная политика
В Николенском сельском поселении проводятся мероприятия по молодежной политике: лекции, викторины, акции по раздаче памяток, спортивные мероприятия. 
По военно-патриотическому воспитанию на базе МБОУ СОШ № 18 проведено 3 урока мужества, ребята писали письма солдатам, ежемесячно проводится акция «Дорогами Славы».
В течение 2024 года, каждую пятницу проходит несение Почётной вахты Памяти на Посту №1.
Молодежь Николенского сельского поселения принимает участие в акции взаимопомощи одиноко проживающим пенсионерам. 
Ко дню матери ребята изготовили открытки своими руками, также изготовили букеты ко Дню учителя.
Молодежь приняла участие во Всероссийской акции «10 000 шагов к жизни», где заняла 1 место в рафтинге, а также участвовали в интеллектуальной игре «Что?Где?Когда?» и заняла 1 место. 
В летний период времени на территории поселения работала дворовая площадка, которую посещали молодежь более 50 человек в возрасте от 14 до 35 лет. Самых лучших волонтеров наградили ценными подарками.
6 июля для молодых семей Гулькевичского района на территории нашего поселения организована «Клевая рыбалка», на берегу реки Зеленчук дружные молодые семьи участвовали в соревнованиях по рыбной ловле.
24 августа, в юбилейный день рождения нашего района, в торжественной обстановке была открыта аллея «Лица Гулькевичского района», от нашего поселения награждались ведущий специалист администрации Чуйкова Виктория Викторовна и старший агроном ООО Агрофирмы «Победа» Токарев Виталий Станиславович.
На «90-летие Гулькевичского района» индивидуальный предприниматель Алеева Лариса Олеговна была награждена в номинации «Общественное признание 2024».
За 2024 год прошло 12 заседаний территориальной комиссии по профилактике правонарушений, рассмотрено 20 граждан из них 10 несовершеннолетних. 

Физическая культура и спорт
	В 2024 году были проведены футбольные турниры, приуроченные дню «Росгвардии», празднованию 9 мая, турнир «Кубок легенд» на приз Главы Администрации Николенского с/п, а также прошел турнир по футболу памяти погибших сотрудников Внутренних войск МВД и правоохранительных органов.
В нашем селе активно проходят тренировки по вольной борьбе, где тренером является Александр Попов, его воспитанники занимают призовые места, не только в нашем районе, но в других муниципалитетах.

Антинаркотическая работа
В 2024 году проведено 25 рейдовых мероприятия, выявлено и уничтожено 1250 кустов наркосодержащей растительности. С владельцами ЛПХ и хозяйствующими субъектами ведутся беседы о необходимости недопущения произрастания на земельных участках наркосодержащей растительности.
Обращение граждан

За отчетный период 2024 года в администрацию Николенского сельского поселения Гулькевичского района поступило 33 письменных обращений граждан. 70 % письменных обращений граждан за 2024 год рассмотрено комиссионно с выездом на место. 
В администрации поселения работает телефон «Прямая линия», поступило 12 звонков от жителей поселения.

Работа Совета депутатов
В отчетном периоде действующим составом Совета Николенского сельского поселения 4 созыва проведено 11 сессий, на которых принято 26 решений.
8 сентября 2024 года проведены выборы депутатов Совета поселения 5 созыва. Вновь избранным составом Совета депутатов проведено 5 сессий, на которых принято 27 решений.
Депутаты работают на общественных началах, но это не сказывается на качестве работы, не снижает степень ответственности за принимаемые решения. Доверие жителей поселения к своим депутатам подтверждается результатами выборов.

Ветеранская организация
Первичная ветеранская организация Николенского сельского поселения Гулькевичского района, председателем является Гирчева Раиса Николаевна. 
В поселении числится 902 человека пенсионного возраста, из них: 190 - ветеранов труда, 5 тружеников тыла, одна вдова ВОВ, один узник концлагеря, 3 ветерана вооруженных сил, 3 ветерана правоохранительных органов, 28 участников боевых действий, участников специальной военной операции – 50 человек.
В течение 2024 года ветеранская организация проводила встречи с пенсионерами, чествовали юбиляров - пенсионеров, долгожителей. С администрацией поселения Совет ветеранов находится в тесном взаимодействии и деятельность их направлена на повышение качества жизни граждан старшего поколения.

ТОС
На территории поселения эффективно работают 4 органа территориального общественного самоуправления (ТОС). 
Не реже, чем один раз в квартал, проводятся заседания органа ТОС, за 2024 год проведено 4 заседания.
В 2024 году памятным знаком ЗСК «За активное участие в территориальном общественном самоуправлении», от нашего поселения была награждена ТОС № 3 Раксина Светлана Викторовна.
Ежегодно наше поселение участвует в конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления», решением 5 сессии 5 созыва от 20 декабря 2024 года № 25 утвержден победитель конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления Николенского сельского поселения Гулькевичского района в 2024 году» это председатель ТОС № 1 Суббота Раиса Петровна.

Планы на 2025 год
В 2024 году было сделано многое, но многое нам ещё предстоит сделать в текущем году, а это:
-установка уличных фонарей по школьной гребле (ориентир остановка «Баня»);
-установка проецируемого светофора по ул. Октябрьская возле МДОУ № 42; 
-ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог по улицам Олимпийская, Октябрьская и Заречная, отсыпка с грейдированием дорог гравийно-песчаного исполнения;
-установка искусственных неровностей по ул.Мира в количестве 4 шт;
-установка дорожных знаков, согласно проекту организации дорожного движения в поселении – знаки «Жилая зона»;
- благоустройство прилегающей территории Дома культуры.

[bookmark: _GoBack]В заключении хочу поблагодарить:
Губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева
главу Муниципального образования Гулькевичский район Александра Александровича Шишикина
председателя Совета муниципального образования Гулькевичский район Ларису Валентиновну Перевертайло
депутата Совета муниципального образования Гулькевичский район Кожаренок Владимира Николаевича 
депутатов Совета Николенского сельского поселения четвертого и пятого созывов
руководителей хозяйствующих субъектов, предпринимателей, руководителей ТОС и неравнодушных жителей нашего поселения за поддержку и понимание.
Отдельную благодарность хочется выразить Алеевой Ларисе Олеговне, Якшиным Валентине Николаевне и Александру Васильевичу за оказание на постоянной основе спонсорской помощи и особый вклад в развитие нашего поселения, а также приобретение гуманитарной помощи нашим бойцам.
Огромную помощь оказывают индивидуальные предприниматели Серебрякова Татьяна Алексеевна, Саламаха Ирина Владимировна, Филиппов Владимир Иванович в предоставление продуктов для волонтеров, которые участвуют в ликвидации ЧС на черноморском побережье и очищают песчаные пляжи от мазута.
Хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
Думаю, что совместным трудом мы преодолеем трудности и достигнем желаемых результатов.
Спасибо за внимание! Доклад окончен!
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